

CSONGRÁDI HIRLAP

POLITIKAI NAPILAP

Kolomea előtt ellentámadásba mentek át csapataink

Előnyomulásunk nagy türevel szemben halad előre sikeresen — A hadműveletek szempontjából fontos területeket veszünk birtokunkba — Rövidesen német nyilatkozat várható a török szállítások megszüntetése kérdésében — Ujabb fontos rendeleteket tárgyalt le a Sztójay-kormány — Uj alapokra helyezik Magyarország közeliátását

A német hadijelentés szerint Szabasztopolj térségében az ellenség tegnap is eredménytelenül támadta a német állásokat. Az egyik német repülőosztály a Krim félsziget fölött április 12-től 26-ig lefűtött 106 bolsevista repülőgépet, míg 28-at a földön semmisített meg. A Dnyeszter alsó folyásánál a szovjet folytatta támadásait, a németek azonban visszaverték áttörési kísérleteit. Az ellenség Jassytól északra is nagy erővel folytatta támadásait, amelyek azonban a szivós német és szövetséges ellenálláson megüszültek. A nettunói hídfőnél a német vállalkozások az állások megjavítására vezettek. A déli hadszíntérről csak kölcsönös rohamjárőr tevékenységet jelentettek. Április 25-én az Elba előtti tengerrezen kemény harc volt könnyű német tengeri erők és ellenséges rombolók, gyorsnaszádók között, amelyek közül a németek 3 angolász gyorsnaszádót elsüllyesztettek. Északamerikai repülők Braunschweibra dobtak le tervszerűen bombákat és 8 gépet vesztettek. Egyes zavaró repülők Ruhr vidék és délnyugatinémetországi helységeket támadtak, főleg Essenben és Schweinfurthban keletkeztek károk, a lakosság veszélyeséget szenvedett. A német légvédelem 41 négymotoros bombázót semmisített meg. Német nehéz harcirepülők eredményesen folytatták a kelelángi katonai célok bombázását.

Kolomeánál ellentámadásba ment át honvédségünk

A honvédevezérkar főnökének tegnapi, 7. hadijelentése közli, hogy Kolomea térségében változatlan hevességgel folyik a harc az egyre nagyobb csapatokat harcbavető bolsevistákkal. Az ellenséges támadások sikeres elhárítása után csapataink ellentámadásba mentek át és a további hadműveletek szempontjából fontos területeket vettek birtokukba. Az április 25-én kilőtt szovjet páncélosok száma utólagos megállapítás szerint nem 35, hanem 42 volt. Tegnap újabb 7 bolsevista páncélosot semmisítettünk meg.

A hadijelentéshez magyar katonai körökből származó magyarázat rámutat arra, hogy a magyar csapatok sikeres ellentámadásának eredménye most kezd mutatkozni. Az oroszok a honvédség előnyomulásának megakadályozására nagy erőket vetettek hareba, ez mutatja, mily nagy súlyt helyeznek támadásaink sikerére. Csapataink többszörös türevel ellen küzdenek sikeresen. A magyarázat a továbbiakban kiemeli, hogy az ellenséges páncélosok elhárításában nagy szerepe volt gyalogságunknak, kézi elhárító fegyvereivel, amely rendkívüli személyi bátorságot, hidegvért és rátermettséget kíván és újabb bizonyítéka a magyar katonai kiválóságának.

A szovjet offenzíva a Kárpátok előtt véget ért

A szovjet tavaszi offenzívája, amely a Kowel és a Dnyeszter torkolata közötti térségben tetemes német tartalékok harcbavetése után megállott, kétségtelenül ismét felélénkült, miből a szovjet hadvezetőség az átcsoportosításokat befejezte és kellő mennyiségű új csapatokat szállított az arcvonalra a mögöttes országrészekből, valamint utánpótlási utvonalaikat rendbehozta.

A Kárpátok előtt a szovjet offenzíva véget ért. Az első szovjet hadsereg Csernovicnál és a Dnyesztertől északra levő területen áll. Élcapatait, amelyek már a Kárpátok nyulványai közé nyomultak be, a német magyar ellenlökés messze visszavetette kelet felé. A hegység északi lejtőjétől a Tarnopol déli teréig húzódó vonalban a német magyar csapatok jelenleg Kutyától keletre, Kolomeától és Buczacztól nyugatra állanak és kemény ellenállást tanúsítanak a két nap óta folyó szovjet ellentámadásokkal szemben. Ha az ellenség itt is újabb támadást tervez, súlyos harcokra kell számítani.

Harc a végső győzelemig

Olaszországban a Führer és Duce találkozója továbbra is

az érdeklődés előterében áll. A lapok vastagbetűs címeikben kiemelik a régi barátságunk azt a szellemét, amelyben a találkozás lefolyt és amelyben megtárgyalták a két országot érdeklő összes kérdéseket. A két államfő találkozója — írja a Corriere della Sera — visszahozta Olaszország számára azt az időt, amikor a legszorosabban együttműködött Németországgal. A monarchista árulás árnyéka már csak rossz álmoknak tűnik, bármeredek és véres az út, amelyet Olaszországnak nagy szövetségesével együtt a végső győzelemig meg kell járnia.

„Második arcvonal

a semlegesek ellen“

Az Estera című portugál folyóirat „A második arcvonal a semlegesek ellen irányuló arcvonal” címmel vizsgálat alá veszi a második arcvonal felállításával foglalkozó ellenséges propaganda érvelését.

Valójában az a helyzet, — fejtegeti — hogy az angolok és amerikaiak huzódeznak azoktól a hallatlan véradózatoktól és anyagi veszteségektől, amelyek a franciaországi katonai arcvonal létesítésével együtt járnak. Ehelyett diplomáciai második arcvonalat nyitottak meg, amely a semleges államok ellen irányul.

Német nyilatkozat várható

a török kérdésben

A török krómércszállítások megszüntetésének kérdésében rövidesen hivatalos német nyilatkozat várható. A Wilhelmstrassen továbbra is tartózkodó magatartást tanúsítanak, hogy ne vágjanak elébe a hivatalos állásfoglalásnak. A külföldi sajtóértekezleten elhangzott kérdésekből és feleletekből kitűnik, hogy német részről a krómércszállításokat az egész kereskedelmi forgalom csupán egy részének tekintik.

Stockholm és Berlin között semmiféle feszültség nincs

Dr. Paul Schmidt követ, a német külügyminisztérium adminisztratív vezetője most tért vissza svédországi utazásából és a Wilhelmstrasse sajtóértekezletén kijelentette, hogy Stockholm és Berlin között semmiféle feszültség nincs. A golyós csapágyszállítások kérdése legfeljebb Stockholm és az angolász államok között idézett elő feszültséget.

„Finnország utja megint világos és egyenes“

A finn kormányhoz közelálló Karjala című helsinki lap ezeket írja: A világ most már tudja, hogy a Szovjetunió enyhítések helyett hallatlanul kemény feltételekkel állt elő. A tárgyalások megszakítása után azonban fölösleges kifejteni ezeket a „békefeltételeket”. A szovjet kormány eljárásával nyilván csak a világ szemébe akart port hinteni.

Finnország azonban jól ismeri régi ellenségét. Finnország utja megint világos és egyenes, ez az út a hare. Csak a jövő hozhat menekülést. Szorosan össze kell fognunk és biznunk kell a magunk erejében, ez most a jelszó.

Ujabb fontos rendeletek a minisztertanács előtt

A kormány tagjai Sztójay Döme miniszterelnök elnöklésével szerdán délelőtt 10 órakor minisztertanácsot tartottak. A minisztertanács az országgyűlés tartamának kivételes meghosszabbításáról szóló törvényjavaslatot tárgyalta, majd rendeleteket fogadott el:

— URÁNIA MOZGÓ —

Április 28 án, pénteken 5 és 7 órakor CSAK 1 NAPIG! CHARLES BOYER, a hölgyek kedvencének főszereplésével Okvetlen nézze meg! 16 éven felülieknek!

SZERELMI VIHAR

a tanítás szünetelése alatt az állami és községi tanítók közgazgatási szolgálata beosztásáról, a mezőgazdaságnak munkaerővel való ellátásáról, a fatermelés és faellátás rendjének biztosításáról, a gazdasági munkavállalók és gazdatisztek kötelező biztosítására vonatkozó törvényes rendelkezések, ugyancsak a gazdasági munkavállalók öregségi, valamint a gazdatisztek öregségi, rokkantsági és haláleseti biztosítására vonatkozó egyes rendelkezések kiegészítéséről, a sajtóellenőrzés újabb szabályozásáról, a fennálló könyvkiadói iparengedélyek egyidejű megszüntetésével a könyvkiadás iparengedélyhez kötéséről, a zsidók hasznatható jogosítványainak megszüntetéséről, a zsidók lakásának és lakóhelyének kijelölésével kapcsolatos egyes kérdések szabályozásáról, a zsidóknak lőfegyverek, lőszer- és robbanóanyagok vásárlásában és tartásában való korlátozásáról és több más idő szerű kormányzati kérdésről. A minisztertanács négy órakor ért véget.

Uj alapokra helyezték az egész ország közellátási rendjét

A hivatalos lap közli a közellátási miniszternek az élelmiszerellátás szabályozásáról kiadott rendeletét. A rendelet értelmében a fogyasztók részére kiadott élelmiszereknek a fogyasztók között való szétosztásáról a törvényhatóság első tisztviselője gondoskodik.

Ugyancsak a törvényhatóság első tisztviselője gondoskodik a honvédelmi munkára igénybevett, katonai vezetés alatt álló munkavállalókat foglalkoztató olyan üzemeknek, vállalatoknak az élelmiszerellátásáról, amelyeket a közellátásügyi miniszter kijelölt. Ugyanő gondoskodik az ugynevezett tisztviselői beszerzőcsoportok, valamint a honvédségi közérkeztetésben részt nem vevő tisztak és tisztelvényesek, továbbá az állandóan a háztartásukhoz tartozó személyek élelmiszerellátására leteleített honvédségi beszerzőcsoportok élelmiszerellátásáról is.

Felhívás a csongrádi mezőgazdasági munkásokhoz és napszámosokhoz

Ormos Lajos dr. árvaszéki úrnok, tegnap a polgármester megbízásából a következő felhívást adta ki a csongrádi mezőgazdasági munkásokhoz és napszámosokhoz:

Felhívom mindazokat a mezőgazdasági munkásokat, napszámosokat, akik eddig mezőgazdasági munkára leszerződve nincsenek, valamint a jelenleg munkanélkül álló bármilyen szakképzettségű személyeket, úgy férfiakat, mint nőket, hogy a Dunántulon teljesítendő mezőgazdasági munkára történő igénybevételek (aratás, cséplés,

szénamunka, répamunka stb.) a város munkügyi hivatalánál folyó hó 29 éig, azaz szombaton déli 12 óráig haladéktalanul jelentkezzenek.

A mezőgazdasági munka helyéről, a munka menetéről és a szerződési feltételekről a város munkügyi hivatala felvilágosítást nyújt.

Felhívom az érdekelteket, hogy minél nagyobb számban jelentkezzenek, mert a hiányzó és szükséges létszámot honvédelmi úton fogom előállítani.

—o—

Orvosi hír

Dr. vitéz Simády Béla belorvos katonai szolgálatáról hosszabb szabadságra visszaérkezett s rendelését újból megkezdte. 314

1000 szál kadarka, 230 szál othelló gyökere szőlővessző eladó József u. 13. 309

Jó állapotban lévő férfikerékpár eladó, cím Uri u. 18. 303

Jó karban lévő férfikerékpár eladó, ért. Kazinczy u. 8. 302

2 házrész bokros eladó, ért. Zöldkert u. 2. 308

GAZDAKÖZÖNSÉG FIGYEL

MÉBEI Öntődei cseranyagok átvételére kijelölt ócskavaskezeskedő bármelyik gépjáratól (igénylés) vásárlás esetén öntvényitörvényt az anyaghivatal (piros) utalványra ellenében átvesszek. Boros Béla, Vásár-tér 23 sz. 307

VARRÓGÉP eladó, ért. Andrássy u. 7. 311

Főványi u. 8 sz. ház eladó, vagy földért elcserélhető, ért. Kétágu u. 15. 306

Munkaszerető fiut tanulónak felvesz Sinkó Ferenc sütőmester, Szentháromság-tér 3. 304

Akik ellenségeinket segítik

Az idők keményszavú, szigorú tanító mestere Magyarország hoz is kérdést intézett: — "Akarsz e tovább élni e sorsdöntő események idején? — S ha akarsz, — választanod kell! Le kell ráznod magadról az eddig viselt liberális zsidó ígát, mely a pusztulásba taszított. Vállainod kell az áldozatokkal járó, de nyílt, egyenes utat, mely, ha tövises is, — a győzelemhez vezet. Le kell ráznod a zsidó jármot s harcolnod kell becsülettel, őseid szent, hősi példájához méltóan! Így lesz jövőd, virágzó életed, — de másként, szörnyű, sorvasztó pusztulás vár reád."

Ilyenféle kérdést intézett hozzáuk az idők nagy tanító mestere. S megtörtént a választás. A nyílt, egyenes utat választottuk. Azt amely nehéz, de becsületes és amely a győzelem felé vezet! — Hála a magyarok Istenének, hogy a március 19-iki sorsdöntő napon voltak a magyarságnak vezetésre hivatott nagy férfiai, akik az élre álltak s vállukra vették, szívügyükké tették népünk sorsát, melynek felvirágztatásán munkálkodnak.

Et történt tehát. A magyar kormányvezetés, a magyar élet ujja született. Kivágtuk népünk testéből az eddig benne fűrt bomlasztó keletet, félreállítottuk a közéletből azokat, akik arra is képesek voltak, hogy minket egy kedvező pillanatban oda dobjanak a bolsevizmus sátni rémének. De ennek a tervnek vége! Győzött az utolsó pillanatban az igazság! Megtörtént a nagy átalakulás. Az új kormány teljes erejével azon fáradozik, hogy a magyarságot megtisztítsa a káros, idegen elemektől.

S te, — sajnós még sok szunynyadó magyar, ma sem ébredsz öntudatra. Ma sem látod, hogy mi történt itt?! Nem nyílt ki a szemed? Még má sem ábrándultál ki végtetes álmodból? Nem emelkedted fel a tunya, elpuhultságból? Még ma is tudod dédélgetni, segíteni nyílt, örök ellenségedet, a zsidót?! Még ma sem látod, hogy saját ellenségedet segíted, önmagad ellen! — Pedig, de sokat megtanultad a saját bőrödön! — Megérijük azt is, hogy ez a nagy elvakítás és veszély fel nem ismerés, — megyreszt a leütött vezetők búné, mert nem világosítottak fel idejében.

De most már látnod, okulnod és cselekedned kell! Szól ez azoknak a megtévedt magyarcsoportnak, akik még ma is a zsidókat keresik fel „nagy kegyesen" és azoknak adják el libáikat, kacskáikat. Az „üldözött" fajnak ezenkívül adnak még tejet, turót, vaját, sőt még szalonát is! Mert hát a libamájon hizott zsidó — „így Julcsa néném, amúgy Julcsa néném" — a tejért, vajért, még mindig „tud adni" egyet-mást. Köténynekvalót, ruhánakvalót s ezt, azt. Így szedi rá a magyart. Így vonja el az árut a magyar közönségtől, aki emiatt kénytelen nélkülözni. Csakhogy ezzel is zavart, pánikot, elégedetlenséget keltsen! Ma, miu-

tán már szorul a burok a zsidók körül, ez az utolsó megkísérelt eszközük. Ezzel ugyan már nem érik el céljukat.

Testvér, te eddig téves úton botorkáló, zsidót tejjel, vajjal kiszolgáló magyar, most testvéri szóval szólunk hozzád! Értsd meg szavunkat, mert jaj, ha elereszted a füled mellett!

Ébredj már fel végre! Lásd meg, hogy a zsidóság neked alattomos, veszedelmes ellenséged. Ezt az ellenséget pedig nem szabad táplálnod, segítened önmagad ellen! — Hát van szived ezt megtenni? Saját fajtádat elárulni?

Ha a legkisebb láng is lobog szivedben a hazafiság szent tüzéből, bizonyosan nem tudod ezt megtenni. Őseid, ereidben folyó vére, ajkadon hordott becsület szava ez ellen tiltakozik!

Ébredj hát öntudatra. A legutóbbi angol-szász terror-támadások kinyithatták a szemedet. Okulj és tanulj. Láthatod, hogy neked a zsidóság a legnagyobb ellenséged, mely ellen irtóhárcot kell folytatnod, ha itt tovább élni akarsz tisztán, becsületesen, szabadon és boldogan!

Ez ma a legelső kötelességed. — Folytatni velünk a szent harcot a tisztultabb, szebb új magyar életért s boldogabb jövőödért! (V)

Felhívás a vidéki tanulókhöz

Azok a középiskolai és főiskolai tanulók, akik az iskolai év befejezése után kerültek Csongrádra, szombaton délelőtt 9 órakor a gimnázium előtt levő foglalkozásra feltétlenül jelentkezzenek.

Kártyabást, fonást, bontott anyagból is, kötést vállalok. Kesz angóra holtmik nagy választékban kaphatók. Erzsébet u. 10. 310

Jóvaló mindenféle anyagt vagy eszszonyt felveszek. Szent Imre u. 3. 301

Permetes cementhordó nem zárolt terményekért is kapható, míg a készlet ki nem fogy. Megtekinthető Justin cementárú telepén Csongrád, vágóhid közepében. 313

9 hold föld a Mámai dűlőben eladó, ért. Uj u. 15. 312

Szárízéket adnék szárított Urbaniczki Pál, Templom u. 9. 305

Egynegyed bukrosi járás eladó ért. Jeksi u. 9. 290

Talált tárgyak

A csongrádi rendőrkapitányságra ez alábbi talált tárgyakat szolgáltatottak be: 1 drb. pénztárcát, pénzt és szerszámot. Igazolt tulajdonosok a talált tárgyakat átvehetik a rendőrségen a hivatalos órák alatt

Hirdessen lapunkban.

Telefonszámunk: 88

Segítsünk bombakárosult testvéreinken!

A pénzbeli adományokat átveszi, rendeltetési helyére juttatja és nyilvánosan nyugtázza a Csongrádi Hirlap szerkesztősége

Szinielőadás a bombakárosultak javára

A gazda ifjuság f. hó 30 án este 6 órai kezdettel szinielőadást rendez a császárti iskolánál a bombakárosultak javára.

A szinielőadásra ezuton hivja meg az érdeklődőket a rendezőség.

Vetített képes előadás anyák részére

Május 7-én, a jövő vasárnap délután 4 órai kezdettel vitéz Gulyás Lajos dr. városi tisztiorvos a polgári iskola előadó termében vetített képes előadást tart az Országos Közegészségügyi Intézet felkérésére, az anyák részére.

Az előadás keretében szó lesz az anya- és csecsemővédelemről és számos olyan tudni valóról, amelyeket minden anyának ismernie kell.

Cipőtalpat kapnak a selyemhernyó-tenyésztők

A kormány a selyemhernyó-tenyésztés foglalkozó lakosság érdekében messzeemenően figyelembe véve a selyemgubó tenyésztés 1944-re a következőképpen szabta meg: I. osztályú 20 kg, II. 5 P, azonos felületű 7 P, III. oszt. 250 P, III. oszt. 030 P mértékűt.

Talpbőrrel a selyemhernyó-tenyésztéshez fűződő kapcsolatot erősítve, a kormány külön jogszabályban rendeli a selyemtenyésztésben résztvevőket. Az olyan tenyésztők, akik több I. osztályú gubót termelnek, mint a többi, az új tenyésztők közül pedig azok, akik legalább 10 kg I. oszt. gubót termelnek, jogot nyernek arra, hogy a gubóbevételekhez legközelebb eső Hangyánál egy pár cipőre való talpbőrt vásároljanak.

Az utalványon feltüntetik, hogy a tenyésztő a talpbőrön kívül még milyen nehezen beszerezhető készlethez szükséges papírost ingyen kapják. Az eperfaleveleket ingyen szedhetik. A tenyésztési szándékozók jelentkezhetnek a községi selyemtenyésztési felügyelőnél, akinek címét a községi előjáróságnál lehet megtudni.

A zsidó vagyonevalláshoz szükséges nyomtatványok megérkeztek a városházára és kaphatók a kápusz szobában.

Molnár Imre dr. főispánt a belügyminiszter a kormány nevében tisztsége megtartására kérte fel

Megtörténtek az új főispáni kinevezések

A kormányváltáskor a törvényhatóságok főispánjai, alkotmányos szokás szerint, állásukat a kormány rendelkezésére bocsátották. Az új főispánok kinevezése megtörtént és a kinevezések tegnap kerültek nyilvánosságra.

Nagy örömmel és megelégedéssel fogadja Csongrád vármegye közönsége, hogy a kormány nevében a belügyminiszter Molnár Imre dr. főispánt felkérte tisztsége megtartására, aki a felkérésnek eleget tett és megmarad a vármegye élén.

A főispáni karban egyébként érdekes változások történtek. Saját kérelmére felmentette Magyarország Kormányzója Simkó Elemér dr. hódmezővásárhelyi főispánt és helyére Endrey Béla eddigi polgármestert nevezte ki Távozott Baliczey Miklós bekésvármegyei főispán, akinek utóda Székács István dr. nagyszénási földbirtokos, Viczián István pestmegyei főispán, utóda vitéz Maray László nyugalmazott altábornagy, a

szegedi hadtest volt parancsnoka, Kecskemét város új főispánja Horváth Ödön dr. a Kecskeméti Közlöny lejtársunk kitűnő felelős szerkesztője. Néhány főispáni tisztség betöltésére ezután kerül sor.

Elmulott az az idő, amikor a főispáni tisztség csak dísz és magas közeleti méltóságot jelentett, ma egy — a törvényhatóságok élén — a legmagyobb feladatok és a maradéktalan köteleltségteljesítés vállalásával. Hogy Molnár Imre dr.-t, Csongrád vármegye főispánját a belügyminiszter tisztsége megtartására kérte fel, azt bizonyítja, hogy munkásságára, amelyet a vármegye közönsége ismer és nagyrabecsül, személye és működése iránt általános a bizalom.

A vármegye közönsége, tisztségében való megerősítése alkalmából szeretettel és ragaszkodással fordul főispánja felé, további munkásságára Isten gazdag áldását kéri.

Szeder képviselő közbenjárására ponyvát, zsákot és kötélárut kapnak a kendertermelő csongrádi gazdák

Legutóbbi panasznapja alkalmából szózatott Sággy S. János gazdasági előjáró Szeder János országgyűlési képviselő előtt a csongrádi kendertermelő gazdák panaszát, hogy az általuk beszállított kender után még mindig nem kapták meg az őket megillető zsákokat, ponyvákat és kötélárut. A csongrádi gazdák terméskét a Pécs Egyházmegyei Mezőgazdasági és Kenderipari Reszvénytársaság szegvári kendergyárának adták át.

A képviselő nagy megértéssel hallgatta meg a gazdák panaszát, megígérte közbenjárását, egyben felkérte Sággy

S. János gazdasági előjárót, hogy nézzen utána az ügynek és legyen a gazdák segítségére.

Szeder János képviselő közbenjárására a gyár vezetőségénél már megtörtént és ezáltal is eredményes volt. Értesítették Sággy S. János gazdasági előjárót, hogy a panaszos gazdák kötéláru igényét azonnal kielégítik, ha azok akár személyesen, akár levélben juttatják el ezen kérelmüket a gyár vezetőségéhez, míg a zsákok és ponyvák kiosztására az igényjogosultak között május végén kerül sor.

Május 4-én megyegyűlés lesz

(A Csongrádi Hirlap tudósításának telefonfelvételére Szerkesztő)

Molnár Imre dr. főispán Csongrád vármegye törvényha-

tósági bizottságát május 4-én, csütörtökön délelőtt 10 órára rendes közgyűlésre hívja össze. Előző napon, május 3 án a vár-

megei kisgyűlés ülésezik, amikor előkészítik a márnapi tárgysorozatot.

A tavaszi megyegyűlés tárgysorozatán 47 ügy szerepel, ezek között csongrádi vonatkozású mindössze egy van, és pedig Fekete László főszolgabíró nyugellátmányának megállapítása. Nagy érdeklődés előzi meg az alispán fél éves jelentését, amelyet kézhezkapnak a törvényhatósági bizottság tagjai és amelyet a gyűlés után részletesen ismertetünk.

Felhívás

a magyar ifjusághoz

A Magyar Nemzeti Diákszövetség és tagszövetségei, ideértve a Turul Szövetséget is, felhívást intézett a magyar egyetemi és főiskolás ifjusághoz. A felhívás figyelmezteti a magyar fiatalságot arra a nagy veszélyre, amely nemzeti létünket és magyarságunkat fenyegeti Keletről. Követniük kell a keleti arcvonalon küzdő bajtársak példáját. Az idő engedelmességét és fegyelmet követel, tehát kemény akarattal engedelmességek. A legelső magyar ember szövetségeseink oldalán a győzelemhez, a boldog és szabad Magyarországhoz vezet el minket. Ma nincs helye széthúzásnak és külön véleményeknek, ma csak engedelmesség és a kapott parancs teljesítése van. Önködjék mindenki a bujtatókától, mert ők a nemzet árulói. A felhívás végül bejelenti, hogy a pillanattól kezdve az egész magyar fiatalság riadó alatt áll.

Zsidó ingatlanra nem folyósítanak a bankok kölcsönt

Azzal a kérdéssel kapcsolatban, hogy lehet-e sró zsidó ingatlanok megterheléséről, illetékes helyről most részletes tájékoztatást adtak.

A Takarékpénztárak és Bankok Egyesülete annakidején értesítette a pénzügytereket, hogy a korábbi adósságok biztosítására jelzálogok mindaddig bejegyezhetők, amíg a zsidó jelleg bejelentés a telekkönyvhöz be nem érkezett. A bankok tehát az ez évi április 22 vel kelteztet betáblázási kötvényekre nem folyósítottak új kölcsönöket, hanem a régi be nem táblázott kölcsönök telekkönyviileg való biztosítását hajtották csak végre.

A pénzügyteretek egyhangulag kijelentik, hogy új kölcsönt zsidónak, már a bennerejlő veszélyre való tekintettel is, egyáltalán nem folyósítanak, s ezért érthető ezek után az is, hogy a telekkönyvi hivatalok miért nem kaptak közvetlen utasításokat a zsidó ingatlanok betáblázására vonatkozóan.

15 napi fogházba került a 110 pengős cipő

Kedden ismét árdrágítási ügyet tárgyalt a csongrádi uzsorabíróság.

Szabó Ferenc ellen az volt a vád, hogy még a múlt év novemberében Csanyteleken, az egyik hetipiac alkalmával Bozó Antal tömörkényi lakosnak, Mária nevű leánya részére egy pár fekete hosszuszárú női cipőt 110 pengőért adott el. Bár a cipőnek hatóságilag pontosan megállapított ára nem volt még akkor, — de a felszámítható legmagasabb ár csak 86 pengő lett volna.

A cipész azt hozta fel védekezésül, hogy szerinte a cipő eladásánál nem követett el árdrágítást, mert a felsőrészét is elsőrendű finom bőrből készítette el. Véleménye szerint a cipőért így 101 pengő 34 fillért felszámolható, amely összeget kiegészítette 110 pengőre.

A tárgyalásra beidézett tanúk és szakértők véleménye azonban egészen mást mon-

dott. A szakértők ugyanis megállapították, hogy a cipő elkészítése nem kerülhetett annyiba, mint a cipésmester állította. A cipő ára 86 pengőnél semmiesetre sem lehetett volna több.

Miután megállapítást nyert, hogy a cipésmester a cipő 110 pengős áreladásával magas árat kért, az uzsorabíróság árdrágítás vétsége miatt bűnösnek mondta ki.

A bíróság Szabó Ferenc cipésmester családos voltát enyhítő körülmények tekintette, de viszont, mivel az árdrágítást háborus időben, nehéz gazdasági viszonyok közepette követte el, — ezen súlyosbító körülmények figyelembevételével 15 napi fogházra ítélte. Ezenkívül még 3 évi hivatalvesztést, valamint politikai joga gyakorlásának ugyanennyi időre való felfüggesztését szabta ki rá.

—o—

Kedden délig lehet jelentkezni a korpautalványokért

A közellátási felügyelőség megküldte a városi közellátási hivatalnak azokat a korpautalványokat, amelyeket Csongrádca még márciusban igényeltek az állattartók. Vass Árpád javadalmi hivatali ügyvezető, a közellátási hivatal eladó helyettese tegnap felhívást adott ki arról, hogy az igénylők az utalványokért május 2 án ked-

den délig jelentkezhettek.

Azok az igénylők, akik utalványukat eddig át nem veszik, igényjogosultságukat elvesztik, utalványukat más fogja megkapni.

A korpautalványok Hatvani Lajos gabonakereskedőnél és Hajdu János gabonakereskedőnél válthatók be.

—o—

Teljesítsék a termelők pontjörlesztési kötelezettségüket tojással

Ismeretes a gazdák körében, hogy a közellátásügyi miniszter elrendelte, a február 15 e után beszoigáltatott tyuktojásnak a régi 8 buzaegység helyett 10 buzaegységgel való elszámolását, a beszoigáltatási kötelezettségbe.

Ezzel kapcsolatban a közellátásügyi hivatal közli a gazdákkal, hogy a Baromi és Tojásforgalmi Központ által forgalombahozott tojásárubélyegek még a kilogramonkénti 8 buzaegység figyelembevételével készültek, s takarékosági okokból július 1 ig nem készítenek kilogramonkénti 10 buzaegység-pontnak megfelelő árubélyeget.

A közellátási hivatal azonban

a rendelet értelmében a február 15 e után beszoigáltatott tyuktojást kilogramonként 10 buzaegységgel számolja el a gazdák beszoigáltatási kötelezettségébe. Ugyancsak 10 buzaegységnek megfelelően számolja el a közellátási hivatal a beszoigáltatási lappal ellátott beszoigáltatónál a tyuktojás kilogramját a beszoigáltatási jutalom megállapításánál.

Nem veszi a közellátásügyi hivatal vizsgálat tárgyává azt, hogy a termelő, aki február 15-e után szolgáltatja be a tojásárubélyeget, mikor teljesítette beszoigáltatását, február 15-e előtt, vagy után?

—o—

A haszonbérbe adott földek beszoigáltatási kötelessége

Nem sokára megkezdődik a gazdák elszámoltatása az idei gazdasági évről. Ezzel kapcsolatban a haszonbérbe (árendába) adott földek beszoigáltatási kötelességéről a következő hivatalos tájékoztatást közöljük, mert ezzel sokan még mindig nincsenek tisztában:

Ha a gazdálkodót, mint ha-

szonbérlet a szerződés kötelezi, hogy a haszonbérbeadó háztartási szükségletére kenyérgabonát szolgáltatson, a haszonbérlet a kenyérgabona beszoigáltatási kötelességének teljesítésébe történő beszámítás mellett annyi kenyérgabonát szolgáltathat ki a haszonbérbeadónak, amennyit az utóbbi a háztartásához tar-

tozó személyek részére a vonatkozó jogszabály szerint vám-örítésben megőrölhet, hogy e személyek kenyér és lisztjegy jogosultságukról a vonatkozó jogszabályoknak megfelelően egy évre lemondottak. A beszámításnak azonban nincs helye abban az esetben, ha a haszonbérbeadó maga is termel kenyérgabonát.

Ha a gazdálkodót, mint haszonbérlet szerződés kötelezi, hogy a haszonbérbeadó háztartási szükségletére sertést, szalonnát, zsírt vagy hizlalólakarmányt szolgáltatson, ezen a címen zsirbeszoigáltatási kötelességének teljesítésébe annyiszor 100 buzaegységet kell beszámítani, ahányan a haszonbérbeadó háztartásához tartozók közül a zsirjegyjogosultságukról (hatósági zsirellátásban való részesedésükről) lemondottak. A beszámításnak azonban csak akkor van helye, ha a haszonbérbeadó maga zsirbeszoigáltatási kötelesség teljesítésére nem köteles.

A fenti alépon kiszolgáltattott terményt (terméket, állatot) a nyilvántartó hatóság csak akkor számíthatja be a haszonbérlet

beszoigáltatási kötelességének teljesítésébe ha a haszonbérlet igazolja, hogy a haszonbérbeadó és háztartásának tagjai a kenyér, liszt, illetőleg zsirjegyjogosultságukról (hatósági zsirellátásban való részesedésükről) lemondottak. Az ehhez szükséges hatósági igazolását a haszonbérbeadó köteles megszerezni és a haszonbérletnek átadni.

A haszonbérbeadó háztartása részére szolgáltatott és az imént nem említett egyéb terményt, terméket, állatot a haszonbérlet beszoigáltatási kötelességének teljesítésébe beszámítani nem szabad.

A haszonbérleti szerződéseket ápr. 30 ig kell bemutatni a nyilvántartó hatóságnak, amikor az is megállapítást nyer hogy a haszonbérbeadó a bérbeadott földön kívül maga termel e kenyérgabonát, illetve kötelességszirbeszoigáltatásra.

Ezek a rendelkezések nyilvánvalóan a törpebirtokosokat érdeklik elsősorban, minthogy közülük nagyon sokan az egész szántóterületüket haszonbérbe adják és minden külön beszoigáltatástól mentesek.

A Tiszavidéki Takarékpénztár (Uri u. 3 sz.)

azonnal ~~legelőre~~ folyósít kölcsönöket és a legmagasabb kamattal gyümölcsözteti a betéteket. Telefon 18 szám.

Egy jóra való leány azonnal alkalmazást kap Vasut u. 19 (—)

MODERN FALFESTŐMINTÁT KÖLCSÖN AD Pusztai hadirokant szobafestő, Jókai u. 39. 299

Özv. Horváth Imrénének 1 hold hereföldje évi kaszálása és 1 hold hereföld első kaszálása kiadó, ért. Templom u. 6 298

Férfi átmeneti kabát és 2 kerekű áruszállító kocsi eladó, ért. Bocskai u. 24. (—)

Borju legelőre kiadó, ért. Szabó Páléknál, Bem u. 17. 297

Jóra való fiatal főzőmindenes leányt felvesznek, Szent György u. 8. 293

3 kocsi válogatott török eladó Tanya 651 sz. alatt, Forgó Mátyás mellett. 296

1 háromhónapos sertés eladó, ért. Csemege u. 30. 169

Alighasznált 3+1-es rádió eladó, ért. Galamb u. 2, vasárnap és hetipiacos napokon. 295

Egy borsutu eladó, ért. Szegi Pál kocsmárossal, Szentesi u. 5 sz. 294

Bukrosi Legeltetési Társulat Elnöksége tudatja, hogy a ki nem váltott járások f. hó 28-án délelőtt 9 órakor a bukrosi irodán árverés alá kerül. A járás kiállítás 29 én lesz. A járás kiváltás még a mai napon 1 óráig eszközölhető. 274

Kiadó egy kishold föld kukoricának a felső földön, ért. Zsillip u. 1. Ugyanott nyulketrec eladó. 273

A fonást újból megkezdtem. Fonóanyagokat és asszonyokat felveszek, Molnárné, Pacsirta u. 34. 273

Mindenes szolgálót jó fizetéssel felveszek Kossuth u. 26. 289

Főzni tudó házvezetőnőt május 1-re felvesznek Zrínyi M. u. 1 sz. 291

1000 nszgöl szőlő haszonbérbe kiadó, ért. Szabó Sándor szobánál. 292

1 hold föld a Szántó dűlőben eladó, ért. Uri u. 44 250

Répa eladó Siha Józsefnél a Nagyréiben akövesut mellett. 280

2 strákocsi, kistrét veteménynek és ártér kiadó dr. Nagypálnál. Kossuth u. 11. 279

Főzéshez értő MINDENES-LEÁNYT felvesznek, Csemege u. 2. 287

MEGBÍZHATÓ FIUT tanulóknak felvesz a Hopp sütőde. 122

PERMETES HORDÓK eladók, ért. Árpád u. 16. 197

Jókarban lévő fekete födeles HINTÓ ELADÓ, ért. Jókai u. 4. 270

RENDELJE MEG

a frontra honvéd hozzátartozójának a Csongrádi Hirlapot

CSONGRADI HIRLAP
Felölös szerkesztő: vitéz Négyesi István.
Felölös kiadó: Szeder János.
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kossuth-tér 9.
Előfizetési ára havonként 3-40 pengő. Egyes szám ára hétköznap 14, vasár- és ünnepnap 20 fillér.
Nyomatott: László és Szekeres könyvnyomdájában, Kossuth u. 28.